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Exercice écrit n° 1 
Exercice écrit : l’expression de la nécessité : subjonctif ou infinitif  “Il importe 
que vous soyez motivé(e)” (1) 

B 1 – B 2 

Complétez la première ligne en pointillés (…………) avec une proposition subordonnée introduite par le verbe de nécessité 
proposé dans la colonne de gauche, et la deuxième ligne en pointillé par l’infinitif, comme dans l’exemple. 

 

 

Exemple : Il faut que … - Il faut que quelqu’un fasse quelque chose rapidement. 

- Il faut faire quelque chose rapidement. 

Il (n’) est (pas) nécessaire que 
- Il n’est pas nécessaire que …………………………………………………… . 
- Il n’est pas nécessaire de ………………..………………………………...…. . 

Il (ne) paraît (pas) utile que 
- Il parait utile que ……….…………………………………………………. . 
- Il parait utile de ……….……..……………………………………………. . 

Il (n’) est (pas) obligatoire que 
- Il est obligatoire que ……………………………………………………….. . 
- Il n’est pas obligatoire de ………………..………………………………….. . 

Il (n’) est (pas) impératif que 
- Il n’est pas impératif que …………………………………………….….….. . 
- Il est impératif de ………………..…………………………………..…….. . 

Il (n’) est (pas) indispensable que 
- …………………………………………………………………………. .  
- .…………………………………………………………………………. . 

Il (ne) faut (pas) que  - …………………………………………………………………………. .  
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- .…………………………………………………………………………. . 

Il (n’) est (pas) important que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il (n’) est (pas) essentiel que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il est primordial que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il est préférable que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il (ne) faut (pas) que 
- …………………………………………………………………………. .  
- .…………………………………………………………………………. . 

Il reste préférable que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il (n’) est (pas) urgent que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il importe (peu) que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Peu importe que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il est (grand) temps que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Ça (ne) vaut (pas) la peine que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Ce n’est pas la peine que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il est crucial que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il (n’) est (pas) utile que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il devient utile que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il (n’) est (pas) inutile que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il vaut mieux que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il (ne) convient (pas) que (il faut) 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il est vital que 
- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

Il est de la plus haute importance 
que  

- ……………………………………………………………………………. . 
- ……………………………………………………………………………. . 

               Réponses à l’exercice n° 1 
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Exercice écrit n° 2 
Exercice écrit : l’expression de la nécessité : subjonctif ou infinitif  “Il est 
impératif d’évacuer ” (2) 

B 1 – B 2 

Complétez les phrases suivantes comme dans l’exemple avec le subjonctif ou l’infinitif (chaque fois que cela est possible) 

Faites les changements nécessaires. 

  

Exemple :      Cette maison doit impérativement être évacuée avant les inondations. 

           - Il est impératif que cette maison soit évacuée avant les inondations. 

          - Il est impératif d’évacuer cette maison avant les inondations. 

 

1  

Vous devez envoyer cette lettre recommandée immédiatement. 

Il faut que ………………………………………………………………………………………. 

Il faut …………………………………………………………………………………………… 

 

2  

L’étiquette oblige un ambassadeur à souhaiter la bienvenue à ses invités. 

Il convient que …………………………………………………………………………………… 

Pour un ambassadeur, il convient ………………………………………………………………… 

 

3  

Certaines industries doivent diminuer leurs émissions polluantes, c’est vital pour l’humanité tout entière. 

Il est vital que …………………………………………………………………………………….  

Pour l’humanité tout entière, il est vital  de …………………………………..………………..…. 

 

4  

La globalisation s’impose sur toute la planète, c’est fatal. 

Il est fatal que ……………………………………………………………………………………. 

Rien ne pourra empêcher la globalisation ………………………………………………………… 

 

5  

Vous êtes très malade, vous devez aller chez le médecin sans attendre. 

Il est urgent que…………………………………………………………………………………… 

Quand on est malade il faut ………………………………………………………………………. 

 

6  

Si vous acceptez ou si vous refusez, le résultat sera le même. 

Peu importe que ………………………………………………………………………………….. 

Peu importe d’…………………………………………………………………………………….. 

 

7  

Elle doit absolument se présenter au secrétariat lundi matin à 9 heures. 

Il est impératif que………………………………………………………………………………… 

Tous les étudiants doivent ………………………………………………………………………… 

 

8  

En France, chaque citoyen doit obligatoirement se faire vacciner contre la tuberculose. 

En France, il est obligatoire que ……………………………………………………………………. 

En France, il est obligatoire de …………………………………………………………………..…. 

 

9  

Des mesures doivent être prises par les autorités pour limiter la vitesse sur les autoroutes. 

Il est nécessaire que …………………………………………………………………………………. 

Il est nécessaire de ………………………………………………..…………………………………. 

 

10  
On ne pourra jamais empêcher les ordinateurs de tomber en panne. 

Il est inévitable que …………………………………………………………………………………… 
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Il est impossible de ……………………………………………………………………………………. 

 

11  

Vous devriez vérifier l’heure de départ de votre train. 

Il vaudrait mieux que…………………………………………………………………………..………. 

Il vaudrait mieux ………………………………………………………………………………………. 

 

12  

Elle devra absolument leur demander leur autorisation avant d’entreprendre ce voyage. 

Il est essentiel que ….……………………………………………………………………………….…. 

Il est essentiel de ………………………………………………………………………………………. 

 

13  

Il doit absolument terminer ce travail avant demain. 

Il est primordial que……………………………………………………………………………………. 

Il lui faut ……………………………………………………………………………………………….. 

 

14  

Si vous ne remplissez pas ce formulaire, vous ne pourrez pas être remboursé. 

Il est indispensable que………………………………………………………………...……………….. 

Il est indispensable de………………………………………………………………….……………….. 

 

15  

La situation est gravissime, chacun doit en prendre conscience. 

Il importe que chacun …………………………………………………………………………………... 

Chacun doit …………………………………………………………………………………………….. 

              

                Réponses à l’exercice n° 2 

 
 
 

R1 
Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : le subjonctif et l’expression de la nécessité “Activation de la 
conjugaison du subjonctif” 

B 1 – B 2 

Complétez la proposition principale “Il faut qu’il …” en transformant les infinitifs en subjonctifs.  

Il faut qu’il 
… 

1 pouvoir Il faut qu’il puisse. 6  répondre Il faut qu’il réponde. 

2 changer Il faut qu’il change. 7  bien choisir Il faut qu’il choisisse bien. 

3 s’inscrire Il faut qu’il s’inscrive. 8  s’entraîner Il faut qu’il s’entraîne. 

4 s’en occuper Il faut qu’il s’en occupe. 9  tout vendre Il faut qu’il vende tout. 

5 y aller Il faut qu’il y aille. 10  tout boire Il faut qu’il boive tout. 

 

Complétez la proposition principale “Il est urgent que vous …” en transformant les infinitifs en subjonctifs. 

Il est urgent 
que vous … 

1  appeler Il est urgent que vous appeliez. 6  
tout 

savoir 
Il est urgent que vous sachiez tout. 

2  venir Il est urgent que vous veniez. 7  tout dire Il est urgent que vous disiez tout. 

3  partir Il est urgent que vous partiez. 8  tout lire Il est urgent que vous lisiez tout. 

4  être là Il est urgent que vous soyez là. 9  tout finir 
Il est urgent que vous finissiez 
tout. 

5  tout faire Il est urgent que vous fassiez tout. 10  bien voir Il est urgent que vous voyiez bien. 
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Complétez la proposition principale “Il est indispensable qu’elle …” en transformant les infinitifs en subjonctifs. 

Il est 
indispensable 
qu’elle… 

1  partir 
Il est indispensable qu’elle 
parte. 

6  être là 
Il est indispensable qu’elle 
soit là. 

2  obéir Il est indispensable qu’elle obéisse. 7  les voir 
Il est indispensable qu’elle les 
voie. 

3  
faire 

attention 
Il est indispensable qu’elle fasse 
attention. 

8  en acheter 
Il est indispensable qu’elle en 
achète. 

4  se dépêcher 
Il est indispensable qu’elle se 
dépêche. 

9  leur dire 
Il est indispensable qu’elle 
leur dise. 

5  venir Il est indispensable qu’elle vienne. 10  
s’y 

inscrire 
Il est indispensable qu’elle s’y 
inscrive. 

 
 

R 2 
Exercice oral d’automatisations : 
Automatisations : le subjonctif et l’expression de la nécessité “Construction de phrases au 
subjonctif” 

B 1 – B 2 

Renversez les phrases suivantes, comme dans l’exemple, en créant des propositions subordonnées au subjonctif. 

1  Pour un diplomate, la discrétion est essentielle. Il est/c’est essentiel/il faut qu’un diplomate soit discret. 

2  Eteignez votre cigarette ! C’est obligatoire. 
C’est/il est obligatoire/il faut que vous éteigniez votre 
cigarette. 

3  Restez positif et optimiste ! Ça vaut mieux. Ça/cela/il vaut mieux que vous restiez positif et optimiste. 

4  Les inégalités augmentent, c’est inévitable. C’est/il est inévitable que les inégalités augmentent. 

5  Fais attention ! C’est important. C’est/il est important que tu fasses attention. 

6  Allez chez votre médecin ! C’est urgent. C’est/il est urgent que vous alliez chez votre médecin. 

7  Profitez des soldes ! Ça vaut la peine. Ça vaut la peine que vous profitiez des soldes.  

8  N’y allez pas ! C’est interdit. C’est/il interdit  que vous y alliez. 

9  Dites quelque chose ! Il est temps. Il est temps que vous disiez quelque chose. 

10  Abstenez-vous ! c’est préférable. C’est/Il est préférable que vous vous absteniez. 

 
 
“C’est” et “ça” suivis d’un adjectif, appartiennent au registre de la langue courante. 
- C’est indispensable que chacun se sente responsable de l’environnement. 
 
“Il ” et “cela” suivis d’un adjectif, appartiennent à un registre plus soutenu1. 
- Il est indispensable que chacun se sente responsable de l’environnement. 
 
 
 

R 3 
Exercice oral d’automatisations : 
Automatisations : l’expression de la nécessité avec le subjonctif présent : “Il est préférable qu’un 
professeur …”  (1) 

B 1 – B 2 

Complétez la proposition principale “Il est préférable qu’un professeur …” avec les verbes proposés. 

Il est préférable qu’un 
professeur …                                                  

expliquer clairement Il est préférable qu’un professeur explique clairement. 

1   … connaître son sujet Il est préférable qu’un professeur connaisse son sujet. 

2  … être patient Il est préférable qu’un professeur soit patient. 

3  … savoir expliquer Il est préférable qu’un professeur sache expliquer. 

 
1 Soutenu : correct, de bonne langue. 
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4  Il est préférable 
qu’un 

professeur … 

… laisser parler les étudiants Il est préférable qu’un professeur laisse parler les étudiants. 

5  … motiver les étudiants Il est préférable qu’un professeur motive les étudiants. 

6  … pouvoir amuser Il est préférable qu’un professeur puisse amuser. 

7  … réfléchir avant de parler Il est préférable qu’un professeur réfléchisse avant de parler. 

8  … expliquer clairement Il est préférable qu’un professeur explique clairement. 

9  … avoir de l’énergie Il est préférable qu’un professeur ait de l’énergie. 

10  … faire réfléchir les étudiants Il est préférable qu’un professeur fasse réfléchir les étudiants. 

11  … répondre précisément Il est préférable qu’un professeur réponde précisément. 

12  … avoir de l’humour Il est préférable qu’un professeur ait de l’humour. 

13  … être bien organisé Il est préférable qu’un professeur soit bien organisé. 

14  … être sympathique Il est préférable qu’un professeur soit sympathique. 

15  … avoir une bonne technique. Il est préférable qu’un professeur ait une bonne technique. 

 
 

R 4 
Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : l’expression de la nécessité avec le subjonctif présent : “Il est vital que le 
malade.”  (2) 

B 1 – B 2 

Complétez la proposition principale “Il est vital que le malade …” avec les verbes proposés. 

         Ex : Il est vital que le malade rester immobile Il est vital que le malade reste immobile. 

1   
Il est vital que le 

malade … 

… boire beaucoup Il est vital que le malade boive beaucoup. 

2  … voir un médecin Il est vital que le malade voie un médecin. 

3  … prendre des calmants Il est vital que le malade prenne des calmants. 

4  … rester immobile Il est vital que le malade reste immobile. 

5  … se reposer Il est vital que le malade se repose. 

6  … dormir Il est vital que le malade dorme. 

7  … être opéré Il est vital que le malade soit opéré. 

8  … rester au chaud Il est vital que le malade reste au chaud. 

9  … ne pas être dérangé Il est vital que le malade ne soit pas dérangé. 

10  … faire une radiographie Il est vital que le malade fasse une radiographie. 

11  … ne pas parler Il est vital que le malade ne parle pas. 

12  … faire des analyses Il est vital que le malade fasse des analyses. 

13  … ne pas avoir de visites Il est vital que le malade n’ait pas de visites. 

14  … ne pas avoir trop de 
température 

Il est vital que le malade n’ait pas trop de température. 

15  … ne pas être dérangé Il est vital que le malade ne soit pas dérangé. 

16   … prendre sa température Il est vital que le malade prenne sa température. 

17   … manger peu  Il est vital que le malade mange peu. 

18   … avoir bien chaud Il est vital que le malade ait bien chaud. 
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1 Un remaniement ministériel : un changement de ministres 
2 Sanctionner : punir. 
3 Le conseil constitutionnel : conseil qui observe et garde les principes de la Constitution 

R 5 
Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : l’expression de la nécessité, subjonctif ou infinitif “Il est urgent que l’on opère” 
“Il est urgent d’opérer”  

B 1 - B 2 

Complétez la proposition principale “Il est urgent que l’on …” avec les verbes proposés au subjonctif puis, “Il est urgent 
de …” avec les mêmes verbes à l’infinitif. 

1  

 
Il est urgent que 

l’on … 
 

ou 
 

Il est urgent de … 
 

… procéder à un remaniement 
ministériel1. 

Il est urgent que l’on procède à un remaniement 
ministériel. 
 Il est urgent de procéder à un remaniement 
ministériel. 

2  … élire un nouveau parlement 
Il est urgent que l’on élise un nouveau parlement. 
Il est urgent d’élire un nouveau parlement. 

3  
… nommer un nouveau premier 
ministre 

Il est urgent que l’on nomme un nouveau Premier 
ministre. 
Il est urgent de nommer un nouveau premier ministre. 

4  … rassurer l’opinion publique 
Il est urgent que l’on rassure l’opinion publique. 
Il est urgent de rassurer l’opinion publique. 

5  … faire des réformes 
Il est urgent que l’on fasse des réformes. 
Il est urgent de faire des réformes. 

6  … sanctionner2 la corruption 
Il est urgent que l’on sanctionne la corruption. 
Il est urgent de sanctionner la corruption. 

7  … établir une vraie transparence 
Il est urgent que l’on établisse une vraie transparence. 
Il est urgent d’établir une vraie transparence. 

8  … saisir le Conseil constitutionnel3 
Il est urgent que l’on saisisse le Conseil constitutionnel. 
Il est urgent de saisir le Conseil constitutionnel. 

9  … modifier la constitution 
Il est urgent que l’on modifie la constitution. 
Il est urgent de modifier la constitution. 

10  … réunir le congrès 
Il est urgent que l’on réunisse le congrès. 
Il est urgent de réunir le congrès. 

11  … ratifier la nouvelle constitution 
Il est urgent que l’on ratifie la nouvelle constitution. 
Il est urgent de ratifier la nouvelle constitution. 

12  … réduire le déficit public 
Il est urgent que l’on réduise le déficit public. 
Il est urgent de réduire le déficit public. 

13  … redonner confiance aux citoyens 
Il est urgent que l’on redonne confiance aux citoyens. 
Il est urgent de redonner confiance aux citoyens. 

14  … augmenter le pouvoir d’achat 
Il est urgent que l’on augmente le pouvoir d’achat. 
Il est urgent d’augmenter le pouvoir d’achat. 

15  … diminuer le chômage 
Il est urgent que l’on diminue le chômage. 
Il est urgent de diminuer le chômage. 

16  … être mieux informé(e)s  
Il est urgent que l’on soit mieux informé(e)s. 
Il est urgent d’être mieux informé(e)s. 

17  … stimuler l’économie 
Il est urgent que l’on stimule l’économie. 
Il est urgent de stimuler l’économie. 

18  … réduire les inégalités 
Il est urgent que l’on réduise les inégalités. 
Il est urgent de réduire les inégalités. 

19  … protéger les plus démunis 
Il est urgent que l’on protège les plus démunis. 
Il est urgent de protéger les plus démunis. 

20  … encourager le travail 
Il est urgent que l’on encourage le travail. 
Il est urgent d’encourager le travail. 
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R 6 
Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : l’expression de la nécessité avec le subjonctif “Peu importe que vous ne soyez pas 
d’accord.”  (3) 

B 1 – B 2 

Complétez la proposition principale “Peu importe que …” avec les verbes proposés. 

1   
Peu importe 
que vous … 

… arriver en retard Peu importe que vous arriviez en retard. 

2  … avoir le vertige1 Peu importe que vous ayez le vertige. 

3  … ne pas être d’accord Peu importe que vous ne soyez pas d’accord. 

4  … s’abstenir Peu importe que vous vous absteniez. 

5  … se tromper Peu importe que vous vous trompiez. 

6  … refuser notre offre Peu importe que vous refusiez notre offre. 

7  … ne pas savoir le faire Peu importe que vous ne sachiez pas le faire. 

8  … être contre nous Peu importe que vous soyez contre nous. 

9  … voter pour eux Peu importe que vous votiez pour eux. 

10  … partir avant elle Peu importe que vous partiez avant elle. 

11  … avoir tort Peu importe que vous ayez tort. 

12  … faire la tête2 Peu importe que vous fassiez la tête. 

13  … être de droite ou de gauche Peu importe que vous soyez de droite ou de gauche. 

14  … arriver les mains vides Peu importe que vous arriviez les mains vides. 

15  … ne pas répondre Peu importe que vous ne répondiez pas. 

16   … se mettre en colère Peu importe que vous vous mettiez en colère. 

17   … refuser notre offre Peu importe que vous refusiez notre offre. 

18   … claquer la porte3 Peu importe que vous claquiez la porte. 

 
 

 
 
 

 
1 Avoir le vertige : avoir peur quand on se trouve en hauteur. 
2 Faire  la tête : bouder, monter un visage mécontent. 
3 Claquer la porte : partir en colère sans dire au revoir. 

R 7 
Exercice oral d’automatisations : 
Automatisations : l’expression de la nécessité avec le subjonctif “Il faudrait qu’elle s’inscrive.” (4) 

B 1 – B 2 

Répondez “Oui, il faudrait que …” aux questions suivantes en remplaçant tous les objets par des pronoms. 

     Exemple : Je vous inscris ? Oui, il faudrait que vous m’inscriviez. 

1  Je les invite ? Oui, il faudrait que vous les invitiez. 

2  Il doit nous dire la vérité ? Oui, il faudrait qu’il nous la dise. 

3  Nous devons te prévenir ? Oui, il faudrait que vous me préveniez. 

4  Vous pourrez vous réunir ? Oui, il faudrait que nous nous réunissions. 

5  Elle comprendra le mode d’emploi ? Oui, il faudrait qu’elle le comprenne. 

6  Vous leur donnerez votre adresse ? Oui, il faudrait que nous la leur donnions. 

7  On ira en vacances à Nice ? Oui, il faudrait que nous y allions. 

8  Il fera les courses aujourd’hui ? Oui, il faudrait qu’il les fasse aujourd’hui. 

9  On leur offrira des fleurs ? Oui, il faudrait que nous leur en offrions. 

10  Je peux vous faire confiance ? Oui, il faudrait que vous me fassiez confiance. 
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1 Être en tort : avoir tort. Avoir la loi contre soi. 
2 Ça va de soi : c’est naturel, c’est normal. 

R 8 
Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : l’expression de la nécessité, subjonctif ou indicatif “Je sais qu’il a/je doute qu’il ait 
besoin de vous.” 

B 1 – B 2 

Transformez les phrases comme dans l’exemple avec le subjonctif ou l’indicatif. 

Ex : Allez-y, c’est vraiment nécessaire ! C’est  vraiment nécessaire que vous y alliez ! 

1  Faites-le, il le faut absolument !  Il faut absolument que vous le fassiez ! 

2  Appelez-la, c’est très important ! Il est très important que vous l’appeliez ! 

3  Il a besoin de vous, je le sais. Je sais qu’il a besoin de vous. 

4  Demandez-lui ses conseils, c’est primordial ! Il est primordial que vous lui demandiez ses conseils ! 

5  Il y aura une grève, c’est inévitable. Il est inévitable qu’il y ait une grève. 

6  Vous êtes en tort1, c’est clair. C’est clair que vous êtes en tort. 

7  Un jour, ils découvriront la vérité, c’est fatal. Il est fatal qu’un jour ils découvrent la vérité. 

8  Ne faites pas ces exercices, c’est inutile ! C’est inutile que vous fassiez ces exercices. 

9  Ils ne voudront jamais, j’en suis certain. Je suis certain qu’ils ne voudront jamais. 

10  Vous pouvez critiquer ma thèse, ça m’est égal. Ça m’est égal que vous critiquiez ma thèse. 

11  Il doit assister à cette réunion, c’est impératif ! Il est impératif qu’il assiste à cette réunion ! 

12  Elle est malade, vous le voyez bien. Vous voyez bien qu’elle est malade. 

13  Faites un effort, ça vaut la peine ! Ça vaut la peine que vous fassiez un effort. 

14  Ils sont en Algérie, il paraît. Il paraît qu’ils sont en Algérie. 

15  Ils se détestent, tout le monde l’a remarqué. Tout le monde a remarqué qu’ils se détestaient. 

R 9 
Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : présent du subjonctif ou futur de l’indicatif “Il est inutile qu’il y soit/je sais qu’il y 
sera.” 

B 1 – B 2 

Complétez avec le subjonctif ou le futur de l’indicatif. 

Complétez avec “être présent” Complétez avec “se plaindre” 

Ex : Ça vaut la peine que vous … … soyez présent.  Il est urgent qu’il … … se plaigne. 

1  Il est inutile que vous … … soyez présent. 1  Il est temps qu’il … … se plaigne. 

2  Il vaudrait mieux que vous … … soyez présent. 2  Il est nécessaire qu’il … … se plaigne. 

3  Je vois bien que … … êtes présent. 3  On ne doute pas qu’il … … se plaindra. 

4  Il paraît que vous … … serez présent. 4  Je sais qu’il … … se plaindra. 

5  Il est essentiel que vous … … soyez présent. 5  C’est nécessaire qu’il … … se plaigne. 

6  Tout le monde pense que vous … … serez présent. 6  C’est évident qu’il … … se plaindra. 

7  Ça vaut la peine que vous … … soyez présent. 7  Il est inutile qu’il … … se plaigne. 

8  Le bruit court que vous … … serez présent. 8  Il est urgent qu’il … … se plaigne. 

9  Il serait bon que vous … … soyez présent. 9  Il faudrait qu’il … … se plaigne. 

10  Il sera utile que vous … … soyez présent. 10  Il est important qu’il … … se plaigne. 

11  Ça va de soi2 que vous … … serez présent. 11  Ce n’est pas la peine qu’il … … se plaigne. 

12  Il est impératif que vous … … soyez présent. 12  Il n’y a aucun doute qu’il … … se plaindra. 
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R 10 
Exercice oral d’automatisations :  

Automatisations : subjonctif, indicatif, conditionnel ou infinitif “Il vaut mieux qu’elle soit d’accord.” 
B 1 – B 2 

Complétez avec “… être d’accord” Complétez avec “… passer vous voir” 

  Ex : Qu’importe que tu  … ne sois pas d’accord.            Il est inutile que nous …  passions vous voir. 

1  Il importe peu que tu … 
… (ne) sois (pas) 
d’accord. 

1  
Est-il indispensable que 
nous … 

… passions vous voir ? 

2  
Il vaut mieux que tu … … sois d’accord. 2  

Est-il important que nous 
… 

… passions vous voir ? 

3  
Je vois bien que tu … … es d’accord. 3  

Etes-vous informé que 
nous 

… passerons-vous voir ? 

4  
Peu importe que tu … 

… (ne) sois (pas) 
d’accord. 

4  Est-il temps que nous … passions vous voir ? 

5  
Il est indubitable que tu … … (n’) es (pas) d’accord. 5  Ignore-t-il que nous 

…passerons/sommes 
passés vous voir ? 

6  Il n’est pas important que tu 
… 

… (ne) sois (pas) 
d’accord. 

6  Vous a-t-elle dit que nous 
… passerons/passerions-
vous voir ? 

7  
Qu’importe que tu … 

… (ne) sois (pas) 
d’accord. 

7  Vaut-il mieux que nous … passions vous voir ? 

8  
Il paraît que tu … 

… (n’) es (pas ) 
d’accord. 

8  Je vous promets que nous … passerons-vous voir. 

9  
Il est inévitable que tu … 

… (ne) sois (pas)  
d’accord. 

9  Il est inutile que nous … passions vous voir. 

10  
Je m’aperçois que tu … 

… (n’) es (pas)  
d’accord. 

10  Il est essentiel que nous … passions vous voir. 

11  
Je sais bien que tu … 

… (n’) es (pas)  
d’accord. 

11  Il faut que nous … … passions vous voir. 

12  
Elle préférerait que tu … 

… (ne) sois (pas)  
d’accord. 

12  Il est certain que nous … … passerons vous voir. 

 

Complétez avec “… y aller” Complétez avec “… prendre une assurance” 

1  
Il est inévitable que nous … … y allions. 1  

Il serait préférable que tu 
… 

… prennes une assurance. 

2  
Il est très urgent que tu … … y ailles. 2  

Je serais plus tranquille si 
tu … 

… prenais une assurance. 

3  
Il faudrait que vous … … y alliez. 3  

Il est plus que temps 
qu’elle … 

… prenne une assurance. 

4  
Il est visible qu’ils … … y vont/y sont allés. 4  

Il est obligatoire que 
nous … 

… prenions une 
assurance. 

5  Je recommande fortement 
qu’elle … 

… y aille. 5  
Vous aurez des 
problèmes si vous … 

… ne prenez pas 
d’assurance. 

6  
Prévenez-moi si vous … … y allez. 6  

Vous seriez moins 
tranquilles si vous … 

… ne preniez pas 
d’assurance. 

7  Nous vous 
accompagnerions si vous … 

… y alliez. 7  Elle doit … … prendre une assurance. 

8  Nous viendrons avec vous si 
vous … 

… y allez. 8  
Vous n’avez d’autre choix 
que de … 

… prendre une assurance. 

9  Vous devez absolument … … y aller. 9  Il est vital que tu … … prennes une assurance. 

10  Il est nécessaire que tu … … y ailles. 10  Je veux que tu … … prennes une assurance. 

11  Je sais que tu … … ira/y va / y est allé(e) 11  On constate que tu … … as pris une assurance. 

12  Elles veulent que nous … … y allions. 12  Tu sais que je … … ai pris une assurance. 
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R 11 
Exercice oral d’automatisations :  

Automatisations : subjonctif, indicatif ou infinitif  “Il serait utile que vous nous aidiez.” 
B 1 – B 2 

Complétez avec les verbes proposés en remplaçant, chaque fois que cela est nécessaire, les noms ou les adjectifs par des 
verbes. 

1  Votre aide nous serait utile. Il serait utile que vous nous aidiez. 

2  
Un contrôle plus strict de la vitesse est impératif. 

Il est impératif que la vitesse soit plus strictement 
contrôlée. 

3  Vos plaintes sont inutiles. Il est inutile que vous vous plaigniez. 

4  L’intervention de la police est urgente. Il est urgent que la police intervienne. 

5  
Une reprise des négociations est prévue. 

Il est prévu que les négociations  
reprennent/reprendront. 

6  La mise en place d’un plan d’action sera utile. Il sera utile qu’un plan d’action soit mis en place. 

7  
L’ouverture d’une nouvelle autoroute est décidée. 

Il est décidé qu’une nouvelle autoroute sera 
ouverte. 

8  
Une analyse de sang est préférable. 

Il est préférable qu’on fasse/de faire une analyse 
de sang. 

9  La prise de ce médicament est vitale pour le malade. Il est vital que le malade prenne ce médicament. 

10  
Un remaniement ministériel est urgent. 

Il est urgent qu’on procède à un remaniement 
ministériel. 

11  
Un changement de gouvernement n’est pas envisageable. 

Il n’est pas envisageable que le gouvernement 
change. 

12  
Une amélioration des conditions de travail est espérée. 

On espère que les conditions de travail seront 
améliorées. 
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Corrigés de l’exercice écrit n° 1 L’expression de la nécessité, le subjonctif et l’infinitif B 1 – B 2 

Complétez la première ligne en pointillés (……….) avec une proposition subordonnée introduite par le verbe de nécessité 
proposé dans la colonne de gauche, et la deuxième ligne en pointillé par l’infinitif, comme dans l’exemple. 

 

Exemple : Il faut que … 
- Il faut que quelqu’un fasse quelque chose rapidement. 

- Il faut faire quelque chose rapidement. 

Il (n’) est (pas) nécessaire que 
- Il n’est pas nécessaire que vous y alliez vous-même. 

- Il n’est pas nécessaire d’y aller vous-même. 

Il (ne) paraît (pas) nécessaire que 
- Il ne parait pas nécessaire que tu y ailles tout de suite. 

- Il ne parait pas nécessaire d’y aller tout de suite. 

Il (n’) est (pas) obligatoire que 
- Il est obligatoire que vous donniez votre identité au gardien. 

- Il n’est pas obligatoire de donner votre identité au gardien. 

Il (n’) est (pas) impératif que 
- Il n’est pas impératif qu’elle se fasse soigner. 

- Il est impératif (pour elle) de se faire soigner. 

Il (n’) est (pas) indispensable que 
- Il est indispensable qu’on prenne une décision rapide. 

- Il est indispensable de prendre une décision rapide. 

Il ne faut pas que 
- Il ne faut pas que vous vous inquiétiez. 

Il ne faut pas s’inquiéter. 

Il (n’) est (pas) important que 
- Il n’est pas important que je les prévienne. 

- Il n’est pas important de les prévenir. 

Il (n’) est (pas) essentiel que 
- Il est essentiel que nous parvenions à un accord. 

- Il n’est pas essentiel de parvenir à un accord. 

Il est primordial que 
- Il est nécessaire que vous lui parliez. 

- Il est nécessaire de lui parler. 

Il est préférable que 
- Il est préférable que personne ne soulève cette question épineuse1. 

- Il est préférable de ne pas soulever cette question épineuse. 

Il (ne) faut (pas) que 
- Il faut que vous vous dépêchiez. 

- Il ne faut pas vous dépêcher. 

Il reste préférable que 
- Même si ce sont les vacances, il reste préférable que chacun participe à ces élections. 

- Même si ce sont les vacances, il reste préférable de participer à ces élections. 

Il (n’) est (pas) urgent que 
- Il n’est pas urgent que tu postes cette lettre. 

- Il n’est pas urgent de poster cette lettre. 

Il importe (peu) que 
- Il importe que vous soyez motivé(e). 

- Il importe d’être motivé(e). 

Peu importe que - Peu importe qu’il soit de droite ou de gauche. 

 
1 Un sujet ou une question épineux(se) : controversé, contesté, propre à créer des conflits. 
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- Peu importe d’être de droite ou de gauche. 

Il est (grand) temps que 
- Il est temps que nous nous mettions au travail.  

- Il est temps de se mettre au travail.  

Ça (ne) vaut (pas) la peine que 
- Ça ne vaut pas la peine que nous perdions notre temps. 

- Ça ne vaut pas la peine de perdre notre temps. 
 

Ce n’est pas la peine que 
- Ce n’est pas la peine que vous réécriviez tout.  

- Ce n’est pas la peine de tout réécrire.  

Il est crucial que 
- Il est crucial que cette guerre s’arrête le plus vite possible. 

- Il est crucial d’arrêter cette guerre le plus vite possible. 

Il (n’) est (pas) utile que 
- Il est parfois utile que les parents soient sévères. 

- Pour les parents, il est parfois utile d’être sévères. 

Il devient utile que 
- Avec l’internet, il devient inutile que les gens achètent des encyclopédies. 

- Avec l’internet, il devient inutile d’acheter des encyclopédies. 

Il (n’) est (pas) inutile que 
- Il n’est pas inutile que les étudiants fassent leurs exercices plusieurs fois. 

- Pour les étudiants, il n’est pas inutile de faire leurs exercices plusieurs fois. 

Il vaut mieux que 
- Il vaut mieux que vous me disiez la vérité. 

- Il vaut mieux me dire la vérité. 
 

Il (ne) convient (pas) que (il faut) 
- Il convient qu’un juge soit honnête et impartial. 

- Pour un juge, il convient d’être honnête et impartial. 

Il est vital que 
- Après l’accident, il est vital que le blessé ne soit pas déplacé. 

- Après l’accident, il est vital de ne pas déplacer le blessé. 
 

Il est de la plus haute importance 

que 

- Il est de la plus haute importance que ce secret soit bien gardé. 

- Il est de la plus haute importance de bien garder ce secret. 
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Corrigés de l’exercice écrit n° 2 Subjonctif ou infinitif B 1 – B 2 

Complétez les phrases suivantes comme dans l’exemple avec le subjonctif ou l’infinitif (chaque fois que cela est possible) 

Faites les changements nécessaires. 
  

Exemple :      Cette maison doit impérativement être évacuée avant les inondations. 

           - Il est impératif que cette maison soit évacuée avant les inondations. 

          - Il est impératif d’évacuer cette maison avant les inondations. 

 

1  

Vous devez envoyer cette lettre recommandée immédiatement. 

Il faut que vous envoyiez cette lettre recommandée immédiatement. 

Il faut envoyer cette lettre recommandée immédiatement. 

 

2  

L’étiquette oblige un ambassadeur à souhaiter la bienvenue à ses invités. 

Il convient qu’un ambassadeur souhaite la bienvenue à ses invités. 

Pour un ambassadeur, il convient de souhaiter la bienvenue à ses invités. 

 

3  

Certaines industries doivent diminuer leurs émissions polluantes, c’est vital pour l’humanité tout entière. 

Il est vital que certaines industries diminuent leurs émissions polluantes.  

Pour l’humanité tout entière, il est vital de diminuer les émissions polluantes. 

 

4  

La globalisation s’impose sur toute la planète, c’est fatal. 

Il est fatal que la globalisation s’impose sur toute la planète. 

Rien ne pourra empêcher la globalisation de s’imposer sur toute la planète. 

 

5  

Vous êtes très malade, vous devez aller chez le médecin sans attendre. 

Il est urgent que vous alliez sans attendre chez le médecin. 

Quand on est malade il faut aller chez le médecin sans attendre. 

 

6  

Si vous acceptez ou si vous refusez, le résultat sera le même. 

Peu importe que vous acceptiez ou que vous refusiez, le résultat sera le même. 

Peu importe d’accepter ou de refuser, le résultat sera le même. 

 

7  

Elle doit absolument se présenter au secrétariat lundi matin à 9 heures. 

Il est impératif qu’elle se présente au secrétariat lundi matin à 9 heures. 

Tous les étudiants doivent se présenter au secrétariat lundi matin à 9 heures. 

 

8  

En France, chaque citoyen doit obligatoirement se faire vacciner contre la tuberculose. 

En France, il est obligatoire que chaque citoyen se fasse vacciner contre la tuberculose. 

En France, il est obligatoire de se faire vacciner contre la tuberculose. 

 

9  

Des mesures doivent être prises par les autorités pour limiter la vitesse sur les autoroutes. 

Il est nécessaire que les autorités prennent des mesures pour limiter la vitesse sur les autoroutes. 

Il est nécessaire de prendre des mesures pour limiter la vitesse sur les autoroutes. 

 

10  
On ne pourra jamais empêcher les ordinateurs de tomber en panne. 
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Il est inévitable que les ordinateurs tombent en panne. 

Il est impossible d’empêcher les ordinateurs de tomber en panne. 

 

11  

Vous devriez vérifier l’heure de départ de votre train. 

Il vaudrait mieux que vous vérifiiez l’heure de départ de votre train. 

Il vaudrait mieux vérifier l’heure de départ de votre train. 

 

12  

Elle devra absolument leur demander leur autorisation avant d’entreprendre ce voyage. 

Il est essentiel qu’elle leur demande leur autorisation avant d’entreprendre ce voyage. 

Il est essentiel de leur demander leur autorisation avant d’entreprendre ce voyage. 

 

13  

Il doit absolument terminer ce travail avant demain. 

Il est très important qu’il termine ce travail avant demain. 

Il lui faut absolument terminer ce travail avant demain. 

 

14  

Si vous ne remplissez pas ce formulaire, vous ne pourrez pas être remboursé. 

Il est indispensable que vous remplissiez ce formulaire. 

Il est indispensable de remplir ce formulaire. 

 

15  

La situation est gravissime, chacun doit en prendre conscience. 

Il importe que chacun prenne conscience de la gravité de la situation. 

Chacun doit prendre conscience de la gravité de la situation. 

 
 


